

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

The Provincial Library
Address: Cor. Fritchard Ave. and McGeorg St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGeorg St., Winnipeg, Man., Canada.

PK IX. Ч. 18 (914). ЧЕТВЕР, 10. ЛЮТОГО 1927. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, FEBRUARY 10th, 1927. No. 18 (914). VOL. IX.

ВЕЛИКИЙ РОБІТНИЧИЙ МІТІНГ ПРОТИ ВОЄННОЇ ПОЛІТИКИ АНГЛІЇ.

Робітники Лондону вимагають від уряду відкликання війська, що є вислане проти революційного Китаю.

ЛОНДОН, 7. лютого. — Невдоволення британського робітництва зі становища британського уряду супроти Китаю, а годуючи з вислання британської армії до Шангаю, було наново заманіфестоване вчора ввечері на великому масовому мітингу в Альберт Гол.

Робітничі провідники обговорювали китайську ситуацію з усіх боків і доказували, що британський уряд не займає правильного становища в китайській справі.

Та найвищий момент на мітингу прийшов тоді, коли головний промовець, бувший прем'єр Рамсей МакДоналд, завізав уряд відкликати до дому війська, що є тепер в дорозі до Китаю. Ця заява викликала висловлювання з усіх кінців салі.

Перед тим МакДоналд квестіонував право Великої Британії вислати армію до між-

ЗАКЛИКАЮТЬ ЖОВНІРІВ, ЩОБ НЕ ВОЮВАЛИ.

ЛОНДОН, 6. лютого. — Британське організоване робітництво видало сьогодні заклики до жовнірів і моряків, щоб вони відмовилися повнитися на службу в Китаю, а також заклики робітників, щоб відмовилися виробляти війсьну амуніцію.

Рамсей МакДоналд, бувший робітничий прем'єр, вимагає сповнення прохання Едгара Чена, кантонського міністра закордонних справ, щоб все британське військо було негайно забране з Китаю.

УРЯД БРИТАНІЇ "ГРАЄТЬСЯ З ВОГНЕМ", КАЖЕ МЕКДОНАЛД.

Провідник Партії Праці апелює в парламенті, щоб уряд наново розпочав переговори з кантонською владою.

ЛОНДОН, 8. лютого. — Під час дебати над тронною промовою Рамсей МакДоналд, бувший робітничий прем'єр, заявив сьогодні в парламенті, що британський уряд "граєтьсся з вогнем", вислаючи війська до Китаю.

МакДоналд апелював наново розпочати переговори з Китаєм, після яких війська, що є тепер в дорозі до Китаю, можна повернути й не висаджувати в Китаю.

Прем'єр Болдвін забрав слово після МакДоналда й заявив, що як британські представники в Шангаю уважають, що потреба вимагає негайного висадження британських військ у Шангаю, то уряд поступить відповідно. Якщо немає такої потреби, то провідну бригаду задержаться напоблизу в Гонг Конгу, а решта війська буде доіздити.

ПЕРЕГОВОРИ З КАНТОНЦЯМИ ВІДНОВЛЕНІ.

ПЕКИН, 8. лютого. — Делегати з Ганкова каже, що переговори між Едгаром Ченом, кантонським міністром закордонних справ, а британським представником О'Мелі продовжуються.

Дві конференції відбулися вчора і є надія на скоріє подогодження ріжниць між обома урядами.

АНГЛІЯ ЗНОВУ ВИСЛАЛА ДО КИТАЮ ВІСІМ ВОЄННИХ КОРАБЛІВ.

Частина буржуазної преси в Англії вимагає зрівняння дипломатичних зносин з Радянським Союзом.

ЛОНДОН, 8. лютого. — Вісім моносоцій відплили сьогодні з Шірнес до Китаю для скріплення тамтешньої британської ескадри.

АЛАГАБАД, Індія, 7. лютого. — З достовірних жерел довіданося, що пригтовляється ще одна бригада індійського війська до служби на Далекому Сході. Дата візду війська ще невідома.

ЛОНДОН, 7. лютого. — Внаслідок подій у Китаю настрий проти Радянського Союзу зростає. Частина преси домагається зрівняння дипломатичних зносин і скасування торговельного договору між Радянським Союзом а Великою Британією.

ІТАЛІЯ ВИСИЛАЄ МОРЯКІВ.

РИМ, 7. лютого. — В недовгому часі італійський фрегат поведе до Китаю 1,500 італійських моряків. Вони будуть узброєні до служби на суші, якщо буде вимагати потреба висадити моряків.

Італія обіцяла піддержку Великої Британії в її політиці супроти Китаю.

Революція проти диктатури в Португалії поширилася на столицю Лісбону

Міністер закордонних справ і міністер внутрішніх справ арештовані. — До революціонерів прилучилася лісбонська поліція. — Боротьба в Опорто продовжується; є багато убитих і ранених. — Революціонери домагаються негайної резигнації уряду і привертання конституції.

ЛІСБОНА, 8-го лютого. — Португальський революційний рух поширився на Лісбону. Лісбонська поліція прилучилася до революціонерів. Під час стрілянини, що розпочалася сьогодні по полудні, убито 7 осіб і 20 ранено. В місті сформовано революційний комітет.

Міністер закордонних справ і міністер внутрішніх справ арештовані. "Революційні війська скоро займають позиції в ріжних частях міста", сказав полковник Рейс, голова революційного комітету. "Ми надіємося побіди. Все цивільне населення є узброєне і стоїть з нами в боротьбі. Воно з ентузіазмом прийняло революційний маніфест".

Революціонери заповнюють вулиці й кличуть: "Хай живе республіка й конституція!" "Долів диктатуру!" Крім поліції до революціонерів прилучилися моряки й

республіканська гвардія. Два кружляки в пристані обстрілюють місто. Артилерія з берега відповідає на вогонь.

Боротьба в Опорто, звідки розпочалося повстання, також продовжується. Сотки осіб є ранені і на вулицях можна бачити багато убитих.

І в Опорто і в Лісбоні революціонери домагаються негайної резигнації уряду й привертання конституції.

АНГЛІЯ ШЛЕ ВОЄННІ КОРАБЛІ ДО ПОРТУГАЛІЇ.

Три британські військові кораблі відплили до Опорто для охорони британських інтересів у Португалії на випадок, як теперішнє повстання буде загрожувати ім. Кружляк "Комус" відпливе сьогодні по полудні до Лісбона, а моносоція "Виндзор" і "Вестмінстер" відпливуть до Опорто.

РІЖНІ ВІСТІ

НА ЧОРНОМУ МОРІ ЗАТОНУЛИ ТРИ КОРАБЛІ.

БУКАРЕШТ, 8. лютого. — Під час сильної бурі на Чорному морі затонув радянський корабель "Батушів", при чому втратили життя залога корабля й 40 пасажирів.

Румунський торговельний корабель "Брайля" затонув коло Кустенді, в Румунії, а грецький корабель "Крея" затонув в дорозі до Константинополя.

ШАНГАЙ, 8. лютого. — Сюди доносять, що реакційний генерал Сун Чуан-Фан відбрав

ОДИМ ПОВІДОМЛЯЄТЬСЯ ВСІХ БАЖАЮЧИХ ВЧИТИСЯ НА КУРСІ УКРАЇНСЬКИХ НАРОДНИХ ТАНКІВ, ЩО ВПИСИ ПРОДОВЖАТИМУТЬСЯ ВІД ЧЕТВЕРГА 10. ЛЮТОГО ДО СЕРЕДИ 16. ЛЮТОГО В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ, А КРОМІ ТОГО В ПОНЕДІЛКІ І СЕРЕДУ ТАКОЖ І В МІНОК САЛІ НА ДОФРИН ЕВНО.

Всі ті товариші й товаришки, яким відмовлено вписатися з причини браку місця, тепер можуть вже вписатися, бо ми винаймали ще одну велику салу на Дофрин евно.

УПРАВА КУРСУ УКР. ТАНКІВ ПРИ ВІДІЛІ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ.

Від Кантонців місто Чучов, недалеко кордону провінції Чекіану, й кантонське військо відступило на полудне.

ФРАНЦІЯ ЗГІДНА З ПРОПОЗИЦІЄЮ АМЕРИКИ.

ПАРИЖ, 7. лютого. — Французькі урядові круги є вдоволені з пропозиції Злучених Держав, щоб зневтралізувати шангайську зону. Вони сподіються, що план буде успішний.

НА ЗАСІДАННЮ МІСЬКОЇ РАДИ У ВІННІПЕГУ

Справа виплати \$2,500 для Манітоба Корлінг Асоційшен знову прийшла на денний порядок засідання винніпегської міської ради, що відбулося минулого понеділка ввечері.

Як і попередніх разів, комуністичний алдермен тов. Колісник заперестував проти виплатення грошей панській спортивній організації. Буржуазні алдермени аргументували, що на випадок невикплатення містом допомоги, Манітоба Корлінг Асоційшен може перенести свої гри до иншого міста й Винніпег понесе від цього втрату. У відповідь на це тов. Колісник заявив, що бізнесмени в Винніпегі не дозволять на перенесення спортивних полів до иншого міста, бо вони користують з них. Далі тов. Колісник представив тяжке положення багатьох робітників у місті, які втрачають роботу або внаслідок слабкості живуть у таких кімнатах і не мають що їсти та в що вбратися. Коли домагається для них допомоги, то її відмовляють, бо шкода

грошей. А на розривки для багачів гроші видаються без ніякої застави.

Алдермен Джонс з Незалежної Партії Праці зробив поправку, щоб зменшити суму до \$1,500, однак вона перепалась. Внесок, щоб виплатити \$2,500, був ухвалений по мимо протесту робітничих алдерменів.

На засіданні була також порушена справа платні міських робітників. Комітет, що обговорював справу платні на біжучий рік, рекомендував міській раді, щоб платня остала такою самою, що була минулого року, за винятком деяких поодиноких випадків.

Проти цієї пропозиції виступили тов. Колісник, а також инші робітничі алдермени. Тов. Колісник заявив, що тепер багато говориться про добробут та про добрі вигляди на майбутнє. Якщо це є правдою, то чому з цього має користати лише фабрикант чи бізнесмен, а не робітник? Чому робітничі не повинна належатися більша платня? Рабський пакт

АМЕРИКА ПРОПОНУЄ ЗНЕВТРАЛІЗУВАТИ ШАНГАЙСЬКУ ЗОНУ.

Чан Цо-Лін годиться на пропозицію, бо вона зроблена в його інтересі, але кантонський уряд відкине її.

ВАШІНГТОН, 7. лютого. — Уряд Злучених Держав вислав до трох головних китайських генералів ноту, в якій просить їх охоронити велику міжнародно оселю в Шангаю в "їх фракційній боротьбі".

(Нота правдоподібно була вислана до реакційних генералів Чан Цо-Ліна й Сун Чуан-Фана та кантонського команданта Чан Кай-Шека.)

Ноту уважають тут як останню остерогу перед тим, заки великі держави розпочнуть війсьну акцію проти Китаю.

ПЕКИН, 7. лютого. — Реакційний генерал Чан Цо-Лін, бувший начальник бандитів, який кермує тепер політичною судьбою Пекину, годиться на пропозицію американського державного секретаря Келого, щоб Шангаю був зневтралізований для охорони чужинців.

Натомісь певним є, що на цю пропозицію не згодиться Едгар Чен, кантонський міністер закордонних справ, який буде вважати її вмішуванням Злучених Держав у внутрішні справи Китаю.

Якби сам Чан Цо-Лін диктував пропозицію американському уряду, він не міг би придумати нічого кориснішого для реакційних генералів.

Зневтралізування Шангаю дало би охорону чужинцям, це правда, але воно не допустить нічого кориснішого для реакційних генералів.

ЗАПИТИ КОНСЕРВАТИВНОГО ПОСЛА БЛЕКА ДО УРЯДУ КІНГА.

ОТТАВА, 8. лютого. — Чи уживається канадської флотії для охорони Канадійців у Китаю під час теперішнього замішання? Є це одне з питань, які поставив вневдовзі в парламенті Джордж Блек, консервативний посол з Юкону.

В цілости питання посла Блека будуть такі:

- 1) Чи уряд уважає Канаду рівною з Британією в британській імперії?
- 2) Чи має Канада право зноситися незалежно з закордонними державами?
- 3) Що зробила Канада для охорони Канадійців у Китаю під час теперішнього замішання в тій країні?
- 4) Яку охорону дається тепер таким Канадійцям і на чий коштів?
- 5) Якщо Канада дає на вдержання такої охорони, то як і для кого дає вона свою пайку?
- 6) Чи уживається канадської флотії для такої охорони?
- 7) З яких кораблів складається канадська флотія?
- 8) Де є канадська флотія, якщо така існує?

ПОСОЛ ВИКРИВАЄ ВЕЛИКІ ЗЛОДІЙСТВА В ПОЛЬСЬКІЙ АРМІЇ.

ВАРШАВА, 4-го лютого. — Польський посол Панкрац заявив, що Польща має 10 разів більше адміралів, як флотних одиниць. Це значить, що є більше адміралів, як воєних кораблів. Він сказав під час бюджетової дебати, що з видатого. — Ліберальні війська заняли місто Чинандегу, около 80 миль на північний захід від Манагви.

Чинандега має 10,000 населення, а також зростають і самобивства. Жовніра, який утік до дому, щоб заробити на хліб для старої німецької матері, засуджують на смерть, а ті, що обкрадають бідних жовнірів і катують їх, є на волі.

ЛІБЕРАЛИ В НИКАРАГВІ ЗАНЯЛИ МІСТО.

МАНАГВА, Нікарагва, 8. лютого. — Ліберальні війська заняли місто Чинандегу, около 80 миль на північний захід від Манагви.

РОЗПОЧАВСЯ ДРУГИЙ КУРС УКРАЇНСЬКИХ НАРОДНИХ ТАНКІВ.

Після успішного закінчення першого тримісячного курсу українських народних танків, з 1. лютого розпочався в Українському Робітничому Домі в Винніпегу другий тримісячний курс, на який учащає около 250 дорослих і дітей.

Також відкрився другий курс у Трансконі, а крім цього зорганізовано новий курс на Ст. Боніфейс, коло Винніпегу. Разом на всіх трох курсах є понад 300 осіб. Як і на попередніх курсах, інструктором танків є тов. Іван Грекул.

З танцюристами з попередніх курсів тов. Грекул дав два виступи в Винніпегу, один в Іст Килдонан і один в Трансконі. Виступи були надзвичайно успішні. Через обидва рази в Винніпегу сотки людей вернули з браку місця. І це по нимо того, що в день другого виступу в Українському Робітничому Домі, Авраменко пописувався зі своїми танцюристами в иншій салі, яка наповнена була цілком заповнена.